

深刻感悟领袖为民情怀 凝聚奋进新征程的磅礴力量

——呼和浩特市学习宣传贯彻《习近平走进百姓家》座谈会发言摘登

《习近平走进百姓家》是从党的十八大以来习近平总书记看望慰问过的70多个家庭中，选取了有代表性的32个家庭，集中再现了总书记与人民群众面对面近距离交谈的难忘时刻，再现了习近平总书记“我将无我，不负人民”的崇高境界和赤子情怀，描绘了广大家庭听党话、感党恩、跟党走温暖画面。

为认真落实全国妇联学习宣传《习近平走进百姓家》通知精神，深刻感悟领袖为民情怀，凝聚奋进新征程的磅礴力量，让《习近平走进百姓家》成为广大家庭和妇女群众贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述的重要学习载体，中共呼和浩特市委宣传部、呼和浩特市妇联联合召开学习宣传贯彻《习近平走进百姓家》座谈会。会上，脱贫攻坚一线干部代表、文明家庭代表、最美家庭代表、女企业家代表、“两新”组织代表、三八红旗手代表、基层妇联干部代表、巾帼志愿者代表等9名同志分别结合学习体会，用朴实的语言作了读书分享，表达了对党的感恩之情以及奋进新征程的巾帼建功之心。



李一芝，全国三八红旗手、回民区三顺店社区党总支书记

沿着党的十八大以来习近平总书记考察调研的足迹，回访总书记看望慰问过的家庭，群众用最质朴的语言描述总书记风尘仆仆推开家

门、嘘寒问暖关心关怀的场景，就更加深刻地感受到总书记家国情怀、人民情愫的至深至浓；每每回想起群众用最具体的变化向总书记报告家庭的幸福喜讯，就更加真切地感受到人民群众对人民领袖拥护爱戴的至真至诚；每每回想起昔日贫困山乡翻天覆地的历史变迁，就更加真实地感受到共产党人践行初心使命的至坚至诚，从而进一步坚定拥护“两个确立”、做到“两个维护”的自觉使命。

我们将把学习《习近平走进百姓家》一书作为必修课，与深入学习贯彻党的二十大精神 and 习近平新时代中国特色社会主义思想紧密结合。坚决扛起团结引领广大妇女听党话跟党走的政治责任，擦亮最美家庭活动品牌，落实立德树人根本任务，广泛传播好家风好家训，用心用情做好儿童成长的引路人守护人筑梦人，切实维护妇女儿童和家庭合法权益。



崔智玲，玉泉区妇联副主席

习近平总书记始终把人民放在心中最高位置，坚持人民至上、造福人民、植根人民。党的二十大报告提出，“坚

持男女平等基本国策，保障妇女儿童合法权益”“加强家庭家教家风建设”“深化工会、共青团、妇联等群团组织改革和建设，有效发挥桥梁纽带作用”，体现了习近平总书记和党中央对妇女儿童的高度重视、对妇联组织的殷切期望。

玉泉区妇联将把学习《习近平走进百姓家》同深入学习贯彻党的二十大精神相结合，依托“妇女之家”“妇女微家”、巾帼讲堂以及党群服务中心、家长学校等阵地，面向基层、妇女和家庭，持续开展“巾帼大宣讲”“妇女恳谈会”“示范宣讲”等活动，教育引导广大基层妇女学深悟透党的二十大精神，做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者。利用“玉泉区妇联”公众号发布活动信息、上级政策、重点工作等。精心策划制作具有女性特点和妇联特色的全媒体宣传产品和网络话题，吸引女性网民抒发新征程新期许，营造暖心向上的舆论氛围。



张春燕，全国最美家庭代表、市第27中学数学教师兼办公室副主任

《习近平走进百姓家》以小切口反映大主题的方式，生动讲述了习近平

总书记考察调研期间，问生冷暖、察民情民意、讲惠民政策的感人故事。习近平总书记“我将无我，不负人民”的崇高境界和赤子情怀深深感动着我。

我和爱人都是在党的关怀和教育下成长起来的，由于对党的崇敬和向往，我们先后加入了中国共产党，在党的领导和哺育下，我们感恩党，懂得了奉献自己。

生活中，我们将继续传承“勤奋互助，感恩回报”的家风，相互尊重、理解和扶持，在各自的岗位上努力拼搏。注重家庭，注重家教，注重家风。利用业余时间，积极参加“好家风、好家训”巡讲活动，把好的家风家教故事分享给更多的人。工作中，认真落实家校协同育人机制，帮助家长了解初中生的身心成长规律，建立良好的亲子关系，掌握家庭教育的科学方法，提升家长的育人能力，为点亮家庭文明“心灵之灯”、家庭教育“希望之灯”、家庭关爱“爱心之灯”贡献自己的绵薄之力。



南茜，呼和浩特市公共交通有限责任公司驻武川县上秃亥乡东房子村驻村第一书记

当我拿到《习近平走进百姓家》一书，看到封面上习近平总书

记和乡亲们亲切地边走边交谈，老百姓脸上都露出了真挚的笑容，我迫不及待翻开这本书，立刻就被书中的内容深深吸引。在书中，我看到习近平总书记到地方考察、调研，推开一扇扇百姓家门，问生产生活、察民情民意、讲惠民政策。风雨兼程地奔波，嘘寒问暖地关切，品着书中的语句，我更加深刻感受到了领袖和百姓之间的血肉联系，感受到了总书记浓浓的为民情怀，感受到了广大人民群众对总书记的真诚拥护和爱戴。

党的二十大为乡村振兴描绘了新蓝图，我作为一名驻村干部，将继续践行初心使命，把学好用好《习近平走进百姓家》与全面贯彻落实党的二十大精神结合起来，和村民一道以昂扬的斗志创造更加美好的生活，为祖国乡村振兴事业贡献自己的力量，以奋斗书写无悔自己的人生。



舒玉华，自治区文明家庭、最美家庭代表

这本书有一个最大的特点，就是语言平实，内容真实，情怀朴实，就好

像一部感人至深的电视连续剧展示在我们的眼前。这本书一共有32个故事，饱含深情，篇篇动人。就好像总书记在讲故事，我们在听故事，在听中国的故事。每一个故事里都会看到那高大的身影，坚实的脚步，亲切的话语，都铭刻在老百姓的心间。再一次印证了“大国之大，也有大国之重。千头万绪的事，说到底是千家万户的事。”领袖的风采让我们真诚爱戴。

我作为一名共产党员，作为一名幼教工作者，我要把这部饱含领袖深情的好书，推荐给孩子们的家长。紧密结合党的二十大精神里讲的要“扎实推进共同富裕”的理念，实践以习近平同志为核心的党中央所发出的“中国共产党领导人民打江山，守江山，守得是人民的心”的诺言，认真传承和弘扬中华优秀传统文化，守好家、孝老爱亲，管好家，忠于职守，形成新时代的好家风好家训，为实现中国式现代化而努力奋斗。



朱逸娜，呼和浩特市女企业家协会常务会长

书中记录的幸福生活令人感慨，干净整洁的人居环境、发展壮大的各项产业、完善配套的基础设施、显

著提升的收入水平，实实在在地展现了人民群众的获得感、幸福感、安全感，是打赢脱贫攻坚战、实现携手奔小康的真实写照。一句简单的“这日子每天都是新的”道出了万千群众由衷的心声。一个个给总书记的喜讯纷至沓来，喜讯来自四面八方，内容不尽相同，但都饱含着人民对当前生活状况的满足以及对总书记的感激。

习近平总书记始终将人民群众放在心头、念在心里，保持着与人民群众的血肉联系。《习近平走进百姓家》用生动的语言、真实的故事、精巧的编排，凸显了总书记的忧民、爱民、为民、惠民之心，展示了人民对总书记的衷心拥护和爱戴。阅读此书，能让人在潜移默化中深刻领会党的二十大精神，并以总书记为榜样，重视每一个家庭的发展，发挥每一个家庭的力量，继续朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进。



赵雅冬，内蒙古芸公益协会妇联副主席

打开《习近平走进百姓家》一书，就是在阅读一篇又一篇的暖心故事，每个故事都是温暖的、感人的。这本书选取

了党的十八大以来习近平总书记看望慰问过的32个具有代表性的家庭，32个家庭的朴实故事和感人场景，真实记录了新时代十年，一个个普通家庭翻天覆地的变化。

我作为一名共产党员、一名新闻工作者和一名巾帼志愿者，在细细品读32篇采访报道后，进一步学习和体会到了总书记的为民情怀，今后自己在认真学习感悟和践行中，会不断地把书中每个感人故事，传播讲述给家人和身边更多的志愿者，让总书记心系百姓的殷殷之情，影响和鼓舞更多群众。在阅读学习《习近平走进百姓家》一书的同时，让我备受鼓舞，更加坚定今后做好本职工作和社会公益事业信心和决心。今后我和我的团队也会紧跟总书记的步伐，走得再“勤”一些，走得再“近”一些，走得再“实”一些，时刻以习近平总书记为榜样，牢记总书记的嘱托，坚定信心，为人民群众做更多实事，谋更多好事。



卢慧娟，内蒙古日信海清家政服务有限责任公司业务经理

我有幸作为第一批拿到此书的读者，迫不及待地就开始阅读。32

个故事，都承载着总书记对我们每一个民族、每一个家庭的关怀。每一个温暖的小故事，也在深深地打动着我。

作为一家拥有众多女性员工的企业，我们也要为我们的家政人员提供更多更实际的关心与关爱，在今后的工作中，我们将在妇联指导下，打造家政行业的温暖之家，为全市人民提供更优质的服务。引领员工感党恩、听党话、跟党走，立足岗位，不断推动家政行业高质量发展。同时我也更加深刻地理解和感受到了总书记一切为了人民的崇高境界和赤子情怀，在今后的工作中，我将带领公司全体员工认真学习《习近平走进百姓家》，更好地领会总书记的为民情怀，使每一位服务人员在今后的工作中，想雇主之所想，行雇主之所托，不断把更优质的服务送进千家万户。



赵敏，呼和浩特市巾帼志愿服务协会理事长

作为一名巾帼志愿者，我要把《习近平走进百姓家》这本书作为指导

我前行的灯塔，用党的二十大精神武装自己的头脑，在志愿服务工作中，坚守“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，主动作为、埋头苦干。《习近平走进百姓家》一书是家庭、家教、家风建设的鲜活素材，是讲好文明家庭、良好家教、优良家风的生动读本。作为一名巾帼志愿者，要学好用好。协会将以读书会、座谈会等多种形式，开展“有特色、接地气、入人心”的分享阅读活动，引导广大妇女和家庭“感党恩、听党话、跟党走”，让书中的精髓点亮家庭文明“心灵之灯”、家庭教育“希望之灯”、家庭关爱“爱心之灯”。

一抹“巾帼红”，绽放“她”力量。我将继续弘扬志愿精神，做巾帼志愿服务的践行者、文明风尚的倡导者、勇敢追梦的奋斗者。大力弘扬首府地区巾帼志愿服务“正能量”，传播首府地区巾帼志愿服务“好声音”，展现新时代巾帼志愿者的新作为。